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^ cél felé.
A létezésért folyó küzdelem végig 

viharzik a nagy mindenségi n. A ki­
csiny féreg, amelyik lábaink előtt vo­
naglik tehetetlenül és a végtelen vi­
lágok, melyek a határtalan űrben ke­
ringenek szanaszét, mind űzik, vonzzák, 
taszítják egymást. A maga módja sze­
rint hatalmas harcot vív mindegyik, 
hogy létezhessék, hogy elérhesse azt 
az egyetlen titokzatos célt, — amely­
nek mivoltáról, lényegéről mit sem tu­
dunk, — az életet.

Látjuk a keletkezést meg az elmú­
lást, e két pont között munkáló ener­
giát életnek nevezzük. Tulajdonképeu 
pedig azt sem tudjuk hogy a kezdet 
és a vég azonosak-e azokkal a, fogal­
makkal, a melyeket kifejeznek, való­
ságosan határpontok-e azok. vagy az 
energia örökkévaló es ezek a pontok 
csak stációi annak ? Maga a lényeg 
még c-odásahh és száz-zor homályo­
sabb. Hát még az ok, az örök miért. 
Örvénylő, kavargó homályosságok, me­
lyeken a legizmosabb lélek is megtörik 
és belevesz a legtudatosabb, legfegyel­
mez e 11 e b b gondolkozás.

De az ösztön hatalmas erejénél fogva 
az individuum minden tehetségével ezt 
az egy célt szolgálja; a küzdés folya­
mán még az ember, ez a nemes állat 
is, megfeledkezik kiválóságáról ós kö-

Szeretet.
Ábrándjaim ringó ölón, elmerülve kép 

zeteimnok összekuszált tömkelegében ; 
forró vágyat őrzendők ezen kuszáit so- 
kadalomból egy hajszálnyi tiszta eszmét 
kapni, a melynek segélyével egy minden­
kinek tetszését monyerő szop tárcát ír­
hatnék. A szerelmet földi paradicsommá 
szeretném kitüntetni; s az Ámor nyilaival 
megsebzett szivek kitartó hűségükért, sok 
viharral küzdő sajkájukkal a házasság 
kikötőjében vethessenek horgonyt. Avagy 
a létért való küzdelem rabigájában síny­
lődök számára, lolkositőbb hatással lenne, 
ha egy szerencsés vállalat, vagy egy nagy 
örökség, valamint az annyiak által óhaj­
tott hangzatos baupttreffor örvendetes 
eseményeit ecsetelném.

Ezt mind jól tudom, hogy mindezek a 
földi gyönyörökkel eltöltő kedves dolgok 
leírása élvezetes hatással vannak az ol­
vasóra, de hogy ezeket hűen ecsetelni 
bírja a leiró, hangulat hián képtelenség­
gel határos.

A szeretet az isteni erények egyik nagy­
sága; s ki ezt a föld poránál magaséra 
omolni tudja, az üdvösség zálogát birja 
ez úttal, ennek a hangulatnak állok je­
lenleg hatalmában, ennek az isteni oróny-

nyóvti'h nül letöri a gyöngét, amelyik 
utjáb u áll.

Legyőzött emberhalmokon emelke­
dünk az emberek föló. A szerencsénk, 
a jó étünk, a gazdaságunk legyőzött 
einberhalmokon nyugszik. Pedig ez az 
alap nagyon ingat. g. A keserűséggel, 
a nyomorúsággal együtt nő az. erő és 
öntudat az élő halmokban. Feljaj dúl a 
tömeg és egyetlen jaj k iáit ásóról meg­
rendül lábaink alatt a. löld és erezzük, 
hogy ez ami szilárd társadalmunk alap­
jaiban meginog.

A a; loruság tüzétől öntudattá érik 
a tömegben a gondolat; veszedelmes, 
lappangó vulkánokká válnak a letiport 
emberhalmok

A tűz pedig növekszik és a vulká­
nok füstölögnek, imitt-amolt tvkezhe- 
1 ellen erővel kicsap egy láng, hogy a 
benne rejlő veszedelmet bizonyítsa.

De satnya, súlytalan termést ad a 
jólét, migíen sziklává edzi meg az 
agyagot is a nyomom-ág viharja.

Az öntudatra ébredt tömeg részt 
követel a jóból. Felrobban a vulkán, 
kitör a (uradalom.

Forradalmak határolják a társadalmak 
életét és fejlődését. Egy-egy generáció­
nak kell a földszinéröl eltűnni, hogy 
a nyomába lépő generáció uj; tökéle­
tesebb életet kezdhessen.

Kegyetlen véres gyilkolás folyik itt. 
Lucifer ül győzelmet az Isten fölött. 
De a faj tökéletesedes érdekében tör­

nek szikrája gyújt bennem lángokat; 
hogy bái szivemnek eme gyönge plántáit 
erős gyökerekké nevelni bírhassam.

A szeretet magában foglalja mindazon 
magaszlosabb érzelmeket, a melynek hián 
az ember nem válhat nemesebben gon­
dolkodó teromtménynyó. Szeretet nélkül 
még a szerelem is hitvány semmivé tör- 
piiihet, a moly a bűnök örvényébe sodorja 
az emberi nagyságot. Úgy az Isten ke­
gyelmét, mint pedig a világ becsülósét 
veszti az olyan, aki szerelmét nem a sze­
retettel kapcsolta szorosra, s nem ez ne­
mesítette nagy gyű szivét.

A szeretet az, mely az emberiséget a 
barátság által összefűzi. Midőn a baráti 
szív önzetlen érzéssel csüng társán, s 
még az áldozatok hozatalától som retten 
vissza. Mert csak ilyen barátság kedves 
az Isten előtt is, a melyet az igaz, a va­
lódi szeretet kapcsol össze. Mert jaj azon 
barátságnak, a bol az érdek, az önzés 
játsza a főszerepet. A midőn a jólét, fény, 
pompa ós nagy hírnév vesz körül, óh van 
ott barát bőven, do midőn isten sújtó 
keze mind ezeket romba döntő, a bará­
tok elpárolognak, mint a köd a támadó 
szólbcn, nem marad ott más csak olyan, a 
kit a szeretet nomositett oly nagygyá, hogy 
lelkének önzetlen valóságát mutathatja be.

tónik mindez a pusztítás ós azért mi 
is félelmetesen magasztos fogalom a 
forradalom.

A múltú volt minden, meglehet, mert 
a tökéletesség felé törekszik az emb< r 
szakadatlanul; a saját erűjéből és a 
saját erényével megkorrigálja a sorsot, 
irányt szab, tartalmat ad a társadal­
mak életének, a nyomorúság tüzének 
égéi ó-ét, a könyöriiletesség, a j ítékony- 
sag az emberszeretet híjával igyek­
szik enyhíteni.

A társadalmak és államok forronga- 
mik, a nemes érzések harcot vívnak a 
szenvedélyekkel ós kialakuló félben van 
mar az a tudat, hogy a humanizmus, 
a szeretet révén tűz és gyilkolás nélkül 
tökéletesedhetik az ember. Tatja már 
mind, hogy az alkotásnak legnemesebb, 
legértékesebb anyaga az ember és a 
faj számára meg kell menteni ezt az 
anyagot.

Csak kialakuló 1" bon van még ez a 
tudat, mert a műveltség nem általános 
még annyira, de maga a meglevő mű­
veltség kvalitása sem elég súlyos még 
ahhoz, hogy a minduntalan feltörő em­
beri szenvedélyeket és indaóitokat a 
mindent átfogó, kibékítő szeretetnek 
alárendelni birja.

De a nagy metropolisokban és kiilö- 
' nősen a műveltebb nyugaton, a hol a 
j m.g\ <>hh nyomorúsággal nemesebb és 
! értékesebb lelki tehetségek állanak szem­

ben, a humanizmusnak nemcsak elmo-

Szeretet az is, midőn a humánus d 1- 
gok érdekében hévül. A midőn a fájdu­
lnak, a hu, a nyomor enyhítésében mű­
ködik, do csak akkor, ha nőm a dicsvágy, 
a hírnév az emberiség hódolattoljes ol-_ 
ismerése törpévé, semmivé alázza lo azt 
Mert mily fáldalmasan j aj dúl föl ezen 
isteni erény akkor, ha az ő kőpönyóbo 
bujtatva, a hiúság kivan aratni babérokat, 

i Oh do mily fájdalmas érzés az oly .szem­
lélőnek, ki a 2(1. (huszadik) század ifjú 
tündéidnél ezt feltalálni nem birja. Midőn 
a külső báj bensőjének sivár kedélyét 
tárja a szemlélő elé. A szív telve gőggel, 
dics vágy gyal s mindennel, a mi a lelket 
a melyebb por réteghez vezeti, csak sze­
relői, emu magasztos érzomény nem ta- 
Iái tátik benne

Szerelme csak olyan iránt gerjed, ki 
rangjának méltóságát alacsonyabb szár­
mazásával nem sérti meg, vagy kit a ho­
zomány által magához emelhet. Barátja 
csak annak lehet, és addig, a inig a ki- 

1 tüntetett boldog halandó a földi dicsősé­
gok tengerében úszik. Humánusan akkor 
oroz, midőn méltóságának magaslatáról 
szemlélheti leereszkedéséért kiérdemelt 

j dicsőítésüket.
I Valóban sajnos ma mar a szó rőt etet is 
j a modern gondolkodás szárnyalta felül;
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sódó kontúrjai látszanak, hanem ölesen 
határolt körvonalakban válik az ki a 
hétköznapi küzdelemből. Nyomun követi 
a nyomorúságot és ahol akár .» végzet, 
akár emberi gyengeségek rombolnak, 
alkotni vágyik és kicsiny erejéhez ké­
pest alkot is mindenütt.

A humanizmusnak legigazabb, leg­
nemesebb szolgája, az alkotás remeke, 
a nő. Tengerré növekszik meg az ő 
lelkében a szeretet; az ő gyengesége a 
társadalmi jólét legerősebb vára és a 
gyöngédsége a társadalmak nyugodt fej­
lődésének legéberebb őrei. Lelkében 
lakik a jóság és a szeretet, és vala­
merre lép, valamerre jár, jótékony me­
leget áraszt mindenfelé. Az ő lelke a 
jólétben is megérzi a nyomor égelését 
és ott van mindenütt, ahol enyhíteni 
kell a fájdalmakat.

Nem a testet és lelket sorvasztó ke­
nyérkereset a nő célja itt ezen a földön, 
hanem a szeretés, és a cél nem érték­
telenebb amannál, sőt amennyiben az 
egyénnek és fajnak érdekét együtt szol­
gálja, kell, hogy értékesebb legyen. 
Csak nem hatotta még át a tudás me­
lege ezt az értéket, valaminthogy ho­
mályos sejtelem borong még a lelkeken 
mindenütt

Csak amióta a társadalomban ezt az 
ő igazi helyét elfoglalta a nő, nem olyan 
szörnyű többé a forradalom réme.

De a tökéletességre való vágyako­
zásnak abnormális méretei a természetes 
haladás útjáról letéritették az embert 
és meglazitották a faj iránt tartozó 
kötelesség érzetét.

A férfi ökölbe szorított kézzel tör a 
boldogulás félé és versenytársul szegő­
dött hozzá a nő. Tudásra váltotta lelke 
legértékesebb részét, a szeretést. Vércse 
tulajdonságokra vágyik a galamb és 
ebben a vágyakozásban elsenyved.

Lesz idő, amikor tudássá érik az a 
sejtelem, hogy a férfi hivatása a munka,

s ez isteni erény nagyságát, csak a gúny 
mosolyra méltatják. Nem is való az egyébre, 
csak hogy kiközösilsók teljesen a társa 
dalomból, mert még lealacsonyító ha­
tással lenne személyekre a müveit társa­
dalom szemében ; s elfordulnának olyan­
tól, aki Isten dicsőségére szivének szere­
tőiéből kiindulva némi alázattal töreked­
nék földi pályafutását végezni, s hiúság­
ban nem emelkednék föl a müveit ha­
landói sorába; hol a büszkeség, a szívte­
lenség, a dicsvágy trónja körül áldoznak 
a huszadik század Istennőjének.

Jól van ez igy nagyon mind addig, a 
mig a test egészségtől duzzad, az élet ba­
jai nem nyomnak barázdákat homlo­
kukra; amig csak az öröm, a vigság, a 
jólét szép oldala áll elénk. De midőn az 
óra közelgeni fog, hogy az örök biró földi 
sajkánk kiszállására késztetni fog, akkor 
lesz jaj azon sziveknek, melyekből a sze­
retet plántáit kitépték s nem engedték a 
gyökerek ottani kiterjesztésére, hogy földi 
pályafutások alatt nem mutathatnak be 
semmit, amit eme isteni szép erény által 
cselekedett és teremtett oly nagygyá, hogy 
jutalmul az örök üdvösség honának bol­
dog lakója lehet.

Magdolna.

a nőé a szerété-, mert szervezete, vére 
félreérthetetlenül erre predesztinálta. 
Különböző utakon egy cél felé fognak 
törekedni. Hogy forradalmon kívül a 
törekvés füzében fog-e megérni ez a 
sejtelem, vagy elkerülhetetlen lesz annak 
a viharnak tisztitó és érlelő hatása: 
ki kirná, ki merné megmondani. Az 
érés processzusában benne van lelkünk, 
de sokszor megbotlunk, még többször 
félrelépünk, amig egy talpalatnyi tért 
elhódítunk a sötétségtől. Letérünk a 
szeretet útjáról, hogy hiúságainknak, 
gyengeségeinknek áldozhassunk. De em ­
berek vagyunk, együtt fogainzik életünk­
kel a gyengeségünk.

A mi végzetünk, hogy elbukjunk a 
küzdelemben és ami boldogságunk, hogy 
felfrissült erővel munkához láthatunk 
ismét. hm

Ipolyság, junius 22.
A közigazgatási ankét. Ma

délután négy órakor vette kezdetét a 
belügyminisztériumban az a szaktanács- 
kozmány, melyet Széli Kálmán belügy­
miniszter hivott egybe a közigazgatás 
egyszerűsítése ügyében. E szakért,ekez- 
leten a közigazgatás egyszerűsítéséről 
szóló törvény életbeléptetése tárgyában 
kibocsátandó miniszteri rendeletet fog­
ják megvitatni. A közigazgatás egysze­
rűsítésére vonatkozó összes munkálato­
kat már előzőleg inegküldötték az an­
kéten résztvevő érdekelteknek. A ta­
nácskozás előreláthatólag több napig fog 
tartani.

Egy havi közigazgatás.
Közigazgatási bizottságunk múlt szer­

dán tartotta meg rendes havi ülését Lits 
Gyula vármegyénk főispánjának elnöklete 
alatt.

Az előadókon és a bizottság hivatalból 
való tagjain kívül jelen voltak : Bolgár 
János, Ivánka Oszkár, ifj. Jankovics Béla, 
Konkoly Tbege Sándor, Majláth István] 
Sághi Benő, Schiller Antal, Somogyi 
László, Toldy Zsigmond, Trotter Mátyás 
és Wilczek Vilmos gróf.

Elnöki előterjesztés.
Liis Gyula elnök : bemutatja a bizott­

sági előadók ügytevókenysógi kimutatását.
Bejelenti, hogy Majláth István a bel­

ügyminiszter által a Zsembery ügyben 
elrendelt vizsgálat megojtósóre kiküldött 
bizottsági tag aggkora ós elfoglaltsá­
gára hivatkozva, lemondott, indítvá­
nyozza, hogy helyébe Sághi Benő ké­
ressék föl.'

Sághi Benő : nem fogadja ol a megbí­
zást, hanem indítványozza, hogy a minisz­
tert kérjék fel arra, hogy kebeléből küld­
jön ki egy közeget a vizsgálatra.

Konkoly Ihege Sándor: szerinte a ki­
küldendő bizottsági tag nem is lehet ille­
tékes arra, hogy felülvizsgáljon oly ügyet, 
melyben a bizottság ós a miniszter intéz­
kedett.

A bizottság Sághi Benő indítványát fo­
gadja el.

AHsprtni jelentős.
leütését ** : Elolvassa az alispáni je-

Tekinietes közigazgatási bizottság! 
Május hóról szerkesztett jelentésemet 

van szerencsém a következőkben előter­
jeszteni :

Meghívás folytán résztvett.em május 
31. és junius 1 én Miskolcon a kong­
resszus üléseiben, melyekben a felsővi­
dék' 22 vármegyéjének küldöttei a 
kivándorlás korlátozásinak módozatai­
ról tanácskoztak. Ezen a kongresszu­
son vármegyénk uj életre kelt gazda­
sági egyesülete is képviselve volc Schul- 
pe Alfonz egyleti tag által.

A tanácskozások eredményei hatá­
rozatokba foglaltattak, és kivonatosan 
hirlapilag már közölve is lettek, azon­
ban a jelentés legközelebb könyv alak­
jában közre fog bocsájtatni, melynek 
tartalmából a vármegye közönsége 
hasznos útmutatásokat és tanulságokat 
egyben tájékozást is fog meríthetni 
a kivándorlás nálunk még egészükben 
nem ismert szomorú viszonyairól.

Továbbá részt vettem május 22-én 
a küldöttségben, mely főispán ur által 
vezetve a katonaság és közép tan intézet­
nek Ipolyságon elhelyezése, valamint 
a gazdasági titkári állás rendszeresi- 
tese érdekeben az illetékes miniszter 
uraknál eljárt.

Nem számíthatunk arra, hogy ezek 
a nagy és nekünk életfontosságú kér­
dések rövid időn belül fognak a kívánt 
alakban megoldatni, azonban reméljük 
és hisszük, hogy meddő munkát nem 
végeztünk, és hogy ezeket a kérdése­
ket ismét egv lépéssel előre vittük. 
A gazdasági egyleti titkári állás rend­
szeresítése ellen elvi kifogás illetékes 
helyen nem tétetett, azért annak fel­
állítása biztosítottnak vehető.

lekintettel azonban a gazdasági egy­
let körében folszaporodott teendők 
mennyiségére, miknek késedelmes el­
intézésé a gazdaközönség kárára van, 
közelébb gondoskodni fogok arról, hogy 
a titkári állas betöltéséig az egylet 
elnöke irodai segítséghez jusson.

Jelentem a tisztelt bizottságnak, 
hogy a garam-kis-sallói körorvosi újon­
nan rendszeresített állás betöltése iránt 
intézkedtem, mihez képest a pályázat 
kihatott és jelentkezés esetén junius 
25-én választás utján be tog töltetni.

Az Ipolysági takarékpénztár 120 ko- 
íona ajándékot küldött ebben az esz­
tendőben is kezeimhez fele részben a 
jegyzői nyugdíjalap, és felében a ma- 
g) ai nyelv tanitasaban legtöbb sikert 
elért tót községbeli tanító jutalmazá­
sára. Az ajándékot megköszöntem, az 
elosztás iránt pedig u szükséges intéz­
kedéseket megtettem.

Jelentem továbbá, hogy a Szob és 
Aisó-Szob állomások között május 28- 
án két vonat összeütközéséből vasúti 
szerencsétlenség származott.

lokomotív és három kavics ko­
csi megsérült, illetőleg összetörött. Az 
utasok egészségében azonban jelentő­
sebb kár nem volt.

A szobi járás főszolgabírója és a 
helybeli körorvos a veszély színhelyén 
nyomban megjelentek és a kívánt ha- 
ósági és orvosi intézkedéseket sikerrel 

megtették. A vizsgálat folyamatban van.
Junius 6—18 közti időben a Vác- 

öi möczbánya, közti utvor.pl mentén 
és vármegyénk területen, is hadbiztosi 
gyakorlatok fognak végeztetni 28 tiszt 
í észvételével. Nem különben junius 
10-én Vámos-Mikolán, 11 —13-iki na-



juniu-s 12. honti lapuk 3

pokon 1 polyságon a vezérkar tagjai 
közül 4 tábornok 38 törzs 6 főtiszt, 
és megfelelő legénység fog megjelenni 
a vezérkari főnök vezetése alatt a te­
rep tanulmányozása végett.

Utasítottam az érdekelt járási tiszt­
viselőket miszerint az átvonulás, szál­
lás, előfogat szerzés és a legénység ré­
szére az élelmezés biztosítása körül a 
katonai hatóságokat éber gondosság­
gal támogassák és irántuk a megfe­
lelő előzékeny se get tanúsítsak, bzemé- 
lyesen fogom ellenőrizni a tett in­
tézkedések végrehajtásai, nehogy a 
községi elöljárók mulasztása miatt pa­
naszra méltó ok szolgáltassák.

Közbiztossági állapotaink kielégítők 
voltak az elmúlt hónapban, melynek 
első felében a fagy, főkép azonban a 
tartós hideg időjárás okozott kárt a 
veteményekben, azt fejlődésében tartva 
jelentékenyen vissza. Végül bemutatom 
a közud adó befizetéséről szóló szám- ! 
szerű kimutatást, ős kérem, miszerint 
jelentésemet tudomásul venni méltzó- 
tassék.

Ság hl Benő: a helypénzeket a közönség 
jogosulatlan zaklatásával szedik. Indítványt 
nyújt be, a melyben egy előző miniszteri 
rendelet értelmében a város szélein felálli- 
totr. cédulaházak eltávolítását kimondani kéri.

Csöbör László: a felhozott gravaminákat 
meg fogja vizsgálni, és a jövő ülésen jelen­
tést tesz.

Arvaszék.
Több jelentéktelenebb ügy elintézése 

után
Nyárv Allonz báró: beterjeszti az arva- 

szók havi jelentését.
' Következik Ság hi Benő részletes jelen­
tése az árvaszék ügymenetének megvizs­
gálásáról.

A jelentés szerint az árvaszeknel az 
árvaszék tetemes hátralékait nem a mun­
kaerő hiánya okozza, igy az árvaszéknél 
túlterheltség okán személy szapoi itási a 
szükség nincsen.

A bizottság azt határozza, hogy a jo- j 
lontóst igazoló jelentéstétel végett az ár- 
vaszóknek kiadja.

Véiiy.ügyigH/.gatósííg.
Me\cv Károly h. pénzügyigazgató: bemu­

tatja a pénzügyigazgatós múlt havi állapo­
táról való jelentését.

Érdekes elvi vita indult meg amaz eset 
fölött, melyben Mezey Károly kincstári kö­
vetelésekre végrehajtás elrendelései javasolja.

Sághy Benő és Konkoly Thege Sándor 
ellenzik a végr. elrendelését, mert a hátra­
lékok egy vésze öt éven túl lévén, törvény 

szerint elévült.
Jankovich Béla és Megcv Károly szerint 

nz elévülés igazolása az adóalany joga es 
kötelessége.

A bizottság kiadja az ügyet a pénzügy- 
igazgatóságnak. hegy a jövő ülésben tegyen 
jelentést az elévülés kérdésében.

Közegészségügy.

Kovács Sebestóny Endre dr. kir. tanácsos 
főorvos : az elmúlt hóban következő kórese­
tek fordultak elő : vörheny 31, gyógyult 
18 elhalt ti, ápolás alatt 8; kanyaró 49, 
gyógyult 43, meghalt 1, ápolás alatt 6; 
roncsoló toroklob ti, gyógyult 3, elhalt 2, 
ápolás alatt 1.

Allamépltészct.
Huszár József műszaki tanácsos havi je­

lentését előterjeszti, melynek fonalán azt 
javasolja, hogy a bizottság a háti járás to-

szolgabiiójának az ottani járásban létesí­
tendő néhány postahivatal érdekében tett 
ajánló felterjesztését az illetékes p ista- és 
táviró hivatalához pártolólag küldje löl.

Állategészségügy.
Pap Ábrahám állami állatorvos jelentése 

szerint májusban következő állatbetegségek 
fordultak elő: lépfene Börzsöny, Szál ka, F.- 
Gyannat, Felső-Túr és Gyerken szórványo­
sa n, Alsó-Dacsólam 3 udvar; sertésorbánc 
Ipolyságon 1, Ipoly IC eszi n 2. Szakálloson 3 
udvar; rühkór S/.nliányban, V.-Mikolán, Csá- 
bon, ICőkeszin, Terbegecen, és N.-Csalomián 
1 — 1 udvar.

Egyéb ielenlésck.
Rdl József kir. tanfelügyelőnek, Lipcsey 

Ervin dr. kir. főügyészhelyottosnok ós 
Salkovs^ky Ferenc dr. tiszti főügyésznek 
érdemlegesebb jelenteni valója nem akadt.

A napirend ekként kimerítve lóvén, a 
bizottság ülése az elnök éltetésével fel­
oszlott.

hétről.

©nek a hadseregről.
He), de élénk most Ipolyság, 
csupa láng, lelkesedés, 
ablakszem kiváncsi nőknek
_ bib elég van — mind kevés...
Nem szólt kürtjei, mint egyébkor, 
még a dob se nem pereg, 
csöndesen vonult be hozzánk 
a hadsereg, a hadsereg . . .

A vezérkarnak nem örül 
Ipolyságon senki jobban, 
mint a sok szép asszoug, kiknek 
láttukra a szivük (lobban.
Itt is, ott is egy katona, 
mutogatja a sok gyerek, 
be nagy örömet is okoz 
a hadsereg, a hadsereg . . .

Hej. mert van ám sok közöttük 
Délceg, nyalka, fess legény 
Akinek szemepillantása, 
már maga egy kész regény, 
persze vén is akad köztük, 
kinek már lába remeg, 
ét, de nem mind ilyenből all 
a hadsereg, a hadsereg . . .

Mi cibilek féltékenyen 
és irigyen nézzük azt, 
hogy egy vitéz egy szép rózsát 
milyen könnyen leszakaszt.
Hogy csillognak a nő szemek! . .
Minden ajk arról cseveg, 
hogy mily szép, mi jó, mi hasznos 
a hadsereg, a hadsereg . . .

Szeretjük a katonákat, 
ó, végtelen, ó be nagyon, 
az a háziúr a boldog, 
kinek katonája vagyon . . .
Ó, nagyhatalmú miniszter 
azt az örömet szerezd meg, 
hogy állandóan köztünk legyen 
a hadsereg, a hadsereg. ■ .

Laktanya, vendégszeretet 
az itt bőven leszen nálunk, 
minden sovány rekrutdból 
szép kövét legényt csinálunk, 
ki hozzánk jön, jó dolga lesz, 
csak szerelt in ne rontsa meg. . ..
Jövel hát, tárt karokkal várunk 
ó hadsereg, ó hadseseg. . .

Krónikás.

Az Ipolysági ev. templom.
Az Ipolyságon építendő evangélikus 

templom ügye az építési bizottság buz­
galmából szépen halad a megvalósulás 
felé. A bizottság most a trón zsámolyá­

hoz fordul adományért A felség kérvény 
szövege, moly Krupec István alosperes 
szépen fogó tollára, kiváló shlboli kész­
ségére vall, a következő :

Császári ós Apostoli Királyi Felség t 
Leg kegyeim esőbb Urunk I 
Az Istenember, a legnagyobb Próféta 

a legfőbb Pap, ós királyok Királya, a 
Jézus Krisztus nevében járulunk alatt­
valói hódolattal Felséged dicsőséges trónja 
elé, s felterjesztjük alázatos kéré­
sünkét ós hő reménységünket, mely ab­
ban áll, hogy Felséged, ki minden jó, 
igaz s jogos ós főkópen szent ügyek­
nek legmagasabb földi pártfogója, meg 
fogja hallgatni az Ipolysági ov. templom 

i felépítését szivükön viselő emberek s 
1 keresztyének könyörgő szózatát, s az 

Ipolysági ezen uj istenházának meguji- 
1 fásához legmagasabb helyről segítséget 

nyújtva, magát a szent ügyöt gyámoli- 
tani, nemesíteni s kitüntető felsógi 
kogygyel emelni kogyeskedendik.

Esdő kérelmünk ós édes reménysé­
günk gyökere az odaadó birodalom Fel­
séged legfőbb nemcssógü személye iránt, 
kinek uralkodási szellemében osztály, 
rang, felekezet ós nyolvkülömbsóg nél­
kül mindnyájan, Magyarország, drága 
honunk boldogságát munkáló szellőmét 
ismerjük föl ós kitünően tiszteljük.

Ezen mi bizodalmunk Felséged irányá­
ban, továbbá az üdvszüksógnok minket 
éltető órzóso, a hit által való igazolás­
nak követelménye, nemkülömbon annak 
tudása, hogy Ipolyságon, Hontvármegyo 
szépen fejlődő fő ós székhelyén, a 
szent Evangyéliom fénye mollon meg 
kell építeni az Urnák eme templomát 
is, a Szélit Léleknek eme otthonát, 
ami menyboli Atyánk Istenünk s\ent 
nevének dicsőségére, s\ent akaratának 
teljesítésére, s\cnt országának terjesz­
tésére s az emberok lelki javára, mind 
ez : adja meg nekünk a bátorságot, hogy 
Máté ov. VII 7. alapján a legmagasabo 
s legkogyelmesebb földi párfogásért 
Felséges Urunk s királyunk elébe is 
hódolattal járuljunk.

A szent vállalat némi ismertetése cél­
jára is, egy példányt a kibocsátott 
nyomtatott kérelmekből is mellékelve 
föl terjeszteni törekedtünk.

Midőn alázatos escd<-zésünk szózatát 
ismetolvo hangoztatni s a tróni ma­
gasság kegyelmébe ajánlani bátor­
kodnánk, vagyunk voltunk s löszünk 

igaz ós mély hódolattal 
Ipolyságon, (llontvármegyo) 1902. évi 

máj. 30.
Császári és Apostoli királyi Felséged 

legkegyolmosobb Urunk hü alattvalói 
Nyáry Alfonz báró elnök, Ktupec\ István 
alesperes, jegyző, Draskóc\y Gábor pénz­
táros, mint az Ipolysági ev. teinplom- 
épitő bizottság megbizottj li.

— A főispün vizsgülaton. Lits Gyula vár­
megyénk főispánja Sárpy Antal vármegyei szám­
vevő kíséretében szombaton a szécsénkei és drégely 
palánki körjegyzői hivatalokat vizsgálta. Mindkét 

i helyen a lakosság élén a képviselőtestülettel fo- 
! gadta. Ebédre Balogon Kazg Lázár vendége volt.

— A vezérkar Honiban. Mint
i mult számunkban részletes tudósításban 

jeleztük, a vezérkar Beck Frigyes báró 
cs. ós kir. táborszernagy, a vezérkar 
főnökének vezeteso alatt e ho 11-en 
érkezeit Ipolyságra 43 nagyobbrészt, 
törzstiszt élén. A vármegye székhaza
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előtt a vármegye tisztikara élén Li Is 
Gyula főispánnal fogadta. A vármegye 
közönsége — úgy mond, át van hatva 
ama vezérkari munkálatok fontosságá­
tól, melyek ő excellimoiája vezetése 
alatt nálunk folynak. Kiváltja, hogy 
kedves vendégeink tőlünk kellemes be­
nyomásokkal távozzanak. A magyarul 
nem értő táborszernagy köszönetét Ber- 
zeviczy vezérkari százados tolmácsolta 
magyarul. Köszöni a vezérkar nevében 
a szives fogadtatást, és meg van győ­
ződve, hogy körünkben igen kellemesen 
fogják magukat érezni. Czobor László 
alispán ezután bemutatta Beck bárónak 
Polyakovics Iván nyugalmazott plébá­
nost, ki mint tábori pap részt vett a 
solferinói csatában, ahol Beck báró 
mint ezredes vett részt. A főispán ez­
után felkisérte magas vendégét lakosz­
tályába. Beck Frigyes báró még a 
délelőtt folyamán Czobor László alis­
pánnál tett látogatást. A nagygyakor­
lat szuppoziciója az, hogy az orosz had­
sereg Galícián és Erdélyen keresztül 
tör be Magyarországba, és a mi vidé­
künkön keresztül oldalt nyomul Buda­
pest felé. Ez előnyomulás ellen kifej­
tendő hadi operáció kidolgozása a gya­
korlat feladata. A gyakorlatot holnap 
fejezik be, holnapután a vezérkar Ba­
lassagyarmat felé folytatja útját,

— Az elntik vizsgálaton, llelmbache.r Nándor 
kir. törvényszéki elnök Selmecre utazott, ahol a 
kir. járásbíróság ügymenetét vizsgálja.

— Schreiber Aladár installá­
ciója. Schreiber Aladár Ipolysági plébá­
nost amult számunkban közölt sorrend 
szerint vasárnap iktatták bo ünnepiesen 
hivatalába. Az ünnepi aktusra egészen 
megtelt a díszesen dekorált templom, ha­
tóságaink fejeivel ott láttuk a megye élén 
a főispánt, az alispánt; ott volt a pénz­
ügyi direkció és még igen sok hivő. A 
ceremóniát Irctter Mátyás ünnepi beszéde 
kezdte meg, melyben a papi hivatást fej­
tegette ; majd felolvasták a kinevezést, 
mire a plébános a tridenti szent zsinat 
szerkesztette fogadalmat tette le; a papi 
kiküldetés szimbólumaként átadott temp­
lom kulcs és evangéliumos könyv átvétele 
után a már ekként installált plébános a 
szószékre lépett és magas szárnyalása 
szónoklatot tartott, mely székfoglaló be­
szédben fejtegette azt az irányt, melyet 
minden jó lelkipásztornak követnie kell 
és kérte a híveket vegyék őt szeretetükbe, 
a mint ő is hasonlókópen cselekszik. A 
szent mise végén a király koronázási év­
fordulója alkalmából Te Deum lett into- 
nálva, mire a biktatási ünnep véget óit. 
Az ünnep befejezte után a plébániám 
gyűlt a meghívott díszes vendégsereg, hol ! 
is meleg szavakkal üdvözölték a tőivé j 
nyeson beiktatott plébánost. Az Ipolysági I 
rk. iskola, valamint tantestülete, testületi- I 
Jog tisztelgett, a szónoklatot tartó gyér- ' 
mek kérte a plébánost, vegye őket és az 
iskolát szeretőiébe. A tantestület szives 
jó érzelmeit Jávor B. Lajos vozórtanitó 
tolmácsolva, kérte jó akaratú és támogató 
szeretőiét, mert a nehéz pályán működök 
egymás támogatásával érhetnek csak el 
sikeres eredményeket. A viszonválasz 
szeretetteljes volt és teljes mértékben ki­
érdemelte azt a hatalmas éljenzést, mely 
a jelenvoltak ajkairól elhangzott. — Majd 
asztalhoz ültek és a harmadik fogásnál 
Schreiber Aladár plébános a pápára, a 
királyra, a prímásra, a rozsnyói káptalanra

és Ipolyság város lelkes híveire mondott 
lendületes tósztot. A főispán a plébánosra 
mondott lendületes szép köszöntőt, kívüle 
még számosán ürítettek az ünnepelt házi­
úrra poharat. A díszes társaság közei 5 
óráig maradt a vendégszerető asztalnál és 
innen siettek a beiktatás emlékére rende­
zett iskolai ünnepre.

— Iskolai ünnepek. A r. kát. elemi 
kola már jelzett ünnepe a szülőknek és az 
érdeklődő közönségnek nagy részvétele mel­
lett lett megtartva vasárnap. Valóban nagyon 
szép látványt nyújtott az apró gyermekek­
nek keresetlen mozgása az összeállított szin- 
pompa egészen meglepő volt, Elismerés il­
leti meg az igyekvő tantestület mely ezen 
iskolai ünneppel is bemutatta, hogy bír rá­
termettséggel, kötelességének tndatában van. 
A szülők meg lehetnek nyugodva, mert gyer­
mekeik nevelése jó kezekben van letéve. Az 
összes bevétel 196 kor. 20 fillér ebből felül- 
fizetés 33 kor 40 fillér. Felülfizettek Schrei­
ber Aladár pleb. 20 kor. Uhlárik István 1 
kor. Fülöp Gergelyné 1 kor. Rumann Lajos 
2 kor, Herczegh Vince 2 kor, üzv. Kelemen 
Jozsefné 1 kor, Sághi Benő 2 kor. Tretter 
Mátyás 4 kor. és llopfinger József 40 fillér. 
A kiadás 88 kor. 2 fillér, a maradvány te­
hát ’ 63 kor. 18 fii, mely a kitűzött célra 
fog fordittatni.

— Ugyancsak iskolai ünnepet tartottak 
vasárnap a zsidó hitközség elemi iskolájában 
is a koronázás 35-ik évfordulójára. A nö­
vendékek értelmes szavalata és a szózat 
áhitatos éneklése után Mühlstein Gá­
bor iskolaszéki elnök hazafias hangú szép 
bőszedben fejtette ki az ünnep jelentőségét.

— A „Hont! Muzeum-társulat“
választmánya ma délelőtt ülést tartott a 
Szondy ünnep rendezése tárgyában Lits 
Gyula főispán elnöklete alatt. Ez alka­
lommal szó volt a meghívók kibocsátá­
sáról, a vendégek ellátásáról, a kivilágítás 
és tűzijáték, a kivonulások módozatairól 
és ami legfőbb, a költségek miként való 
fedezéséről. Elnöklő tőispánt megbízta a 
választmány, hogy az ünnepségen való 
megjelenésre Wlassies Gyula minisztert 
személyesen kérje fel, amit a főispán 
készségesen elvállalt.

— Baltik püspök balesete. Baltik 
ev. püspököt körútja alkalmával a csábi 
járásban sajnálatos baleset érte. Bende 
Miklós négyes fogatát ugyanis, amelyen 
a püspökön kívül Händel Vilmos esperes 
is ült, az össze nem szokott fiatal csikók 
folforditották és a bennülőket nem a leg­
kíméletesebb módon szállították le a hin­
tából, mely alkalommal az esperes kezét I 
ficamitotta, mig a püspök csekélyebb zu- I 
zedás árán menekült meg a körúti prog­
ramúiba fel nem vett őzen utólagosan 
közbeszurt incide- s kövotkezmónyeitől.

— Léfr' JO Hontban. Salvator 
Lip-' iouorceg „Meteor“ léghajója hétfőn 
oeii; , a/4 2 órakor Gr.-Kissalló alatt 
szahu.t le minden baj nélkül. Jolenvolt 
tudósítónk szerint utasai voltak Stauber 
főhadnagy, Desfouros Waldorodo gróf és 
Thun Henrik gróf. A felszállás Bócsben 
történt reggel 7 órakor. Rövid idő alatt 
már a második léghajó ez a vármegye te­
rületén illetve légkörében.

— Zsidó pünkösd. Zsidó polgártár­
saink e hó 11. és 12 ón tartották meg 
pünkösd ünnepét. A templom zöld ágak­
kal és virágokkal díszítve várta a híveket 
es az első napon Gros\mann Gyula rabbi

szent beszédet is mondott. A pünkösd je­
lentése az, hogy ez időtájt, hozták meg 
Palesztinában a zsidók az első áldozatot 
az uj ti rmósből, — és o napon kapták 
meg a 10 parancsolatot a Sinai hegyről.

— Tűzoltólaktanya. Régen érzett és 
nagy hiányt van hivatva megszüntetni és 
pótolni az Ipolysági tűzoltó-egylet mozgalma 
a melynek célja az, hogy a drága tűzoltó- 
szereknek hajlékot, és a tüzőrségnek otthont 
teremtsen. N y A r y Alfonz báró tűzoltópa­
rancsnok ez ügyben értekezletet hivott össze 
e hó 4-éré, a mely a kérdést vita tárgyává 
tette, és elhatározták, hogy az ügyben e hó 
29-ére közgyűlést hívnak össze, a mely hi­
vatva volna uj életre támasztani ezt a ha­
lódó egyesületet. — Mint értesülünk, a vá­
ros a laktanya építést már meg is kezdette, 
és a vásártér és a Baross utca végén 
fogják felállítani, ami ellen Mühlstein 
Gábor ügyvéd óvást emelt, miután ez az ő 
lakására és telkére hátrányos. Valóban idő­
szerű a laktanya-kérdés sürgős megoldása, 
mert a nagy áldozattal beszerzett tüzoltósze- 
rek az idő viszon tagságai folytán immár alig 
használhatók, de a tűzoltó-laktanyára azért 
is nagy a szükség, mert eddig tűz esetén 
a nagy fejetlenségben azt sem tudták, hogy 
hol vannak az oltószerek.

— Adókivető bizottság. E héten 
kezdette meg városunkban a IH. osztályú 
adókivető bizottság, melynek tagjai Bolgár 
János elnöklete alatt Berkó István. Klein­
kauf Károly, Hoffer Márton és Dombig 
Károly — működését. Kincstári előadó 
Martinec\ Rikárd kir. pónzügyigazgatósági 
segéd titkár.

— Évzáró vizsgák a r. kát. elemi iskolá­
ban. Az Ipolysági rom. kát. népiskolába a folyó 
tanév záróvizsgálatait hétfőn és kedden tartották 
meg. A mint értesültünk a szerdán tartott taní­
tói tanácskozmány alkalmával Schreiber Aladár 
pleb. meleg szavakkal köszönte meg a tantestü­
letnek sikeres fáradságukat és a legnagyobb meg­
elégedésének kifejezést adva, kívánt a tantestü­
letnek boldog vakációt és üdülést. Mi pedig a 
derekasan kiérdemelt erkölcsi elismeréshez mél­
tányos fizetésemelést kívánnánk a derék tantes­
tületnek.

— Évzáró vizsgák a zsidó elemi is­
kolában. Junius 25-én d. e. 8—12-ig hit­
tan vizsgák mind a négy osztályban d. u. 
2—4-ig az 1 -ső és 2-ik osztály, a többi tan­
tárgyakból. 26-án d. e. 8—10-ig a 3-ik 
osztály, d. e. 10-12-ig a 4-ik osztály d. u.
4 órakor kezdődő ének és torna vizsga mind 
a 4 osztályban.

— Évzáró vizsga Bálban. A II o r n
Lajos féle jóhirü háti nyilvános magán elemi 
népiskolában a f. évi záróvizsgáktól e hó 
24-én tartják meg melyre a t. szülőket és 
ta" ügy barátok at ezúton is tisztelettel meg- 
hivatják.

Jliniális. Ilirét adtuk már, hogy az 
„Ifjúsági K ö r“ nyári erdei mulatsá­
got rendez. A juniális iránt élénk az érdek­
lődés és e h ó 2 2-Ó n fogják megtartani.
- Adőeleng-edés viharokozta 

károknál. A közigazgatási bíróság a 
gazdákat fölöttébb érdeklő elvi jelentő­
ségű határozatot hozott, kimondván, hogy 
a szélvihar által okozott károk elemi csa­
pásnak minősitendők s igónynyel bírnak 
arra, hogy az adóelengedést kérni lehes­
sen. A pénzügyi hatóságok eddig rende­
sen elutasították a szélvihar következté­
ben adóelengedésért bejelentett kártételek 
tudomásul vételét.

— Bettii-Ó*. E hő 6-én éjjel lloreczky Sándor 
felso-szemerédi szatócs [ kárára bolt falának kiá-
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sása után a boltjából 2Uu drb selyem kendőt, 100 
drb kázmér kendőt, BUO drb. lovantin kendőt, 20 
drb gyöngy szövet kendőt, 8 drb rojtos kendőt,
160 drb cérna kendőt, 50 drb atlasz szalon ken­
dőt, 40 drb glat kendőt 200 vég szallagot 30 drb 
férfi inget, 6 pár sárga vászon cipőt, 10 pár női 
fél cipőt, 29 pár férfi cugos cipőt, 24 drb törül­
közőt, 24 drb munkás inget, 2 drb ágyteritőt 2 
drb tűzoltó gyerek ruha, 21 drb rézgyűrűt, 0 drb 
biciklis inget s több rendbeli rövidáru cikkeket 
összesen 3175 korona értékben eddig ismeretlen 
tettesek ellopták. — Ezen cikkek betöréses lopás 
ellen 3000 korona erejéig biztosítva voltak. A be­
törést állítólag egy fedett szekéren Felső-Szeme- 
rédre azon éjjelen érkező 5 tagból álló erdélyi 
székely szőnyegáruló társaság követte el, — a 
kik Sehnec felé mentek — a csendőrség nyom­
ban kilett rendelve de ez idáig eredményre nyo­
mozásuk nem vezetett.

— Az uj banké. A: Te van már uj ötvenesed?
B.: Van bizony. Itt van ni! A.: No ez nagyszerű! 
Akkor adj kölcsön 10 forintot.

— Az iskoliífotil. Tanár (állattani órán): Avar 
Péter, beszéljen az ökörről i . . Avar P. (zavar­
tan, drukkolva pislog a könyvbe) Tanár: Ne ott 
keresse kérem. Csak tessék rám nézni.

— Az ii j ágyuk. (A visszalökő rendszer.) A.: 
Olvastad a belügyminiszter felvilágosítását, hogy 
az uj ágyuknál a visszalökő csövű rendszert 
alkalmazzák? B.: ügy van! Ez a rendszer tiz 
évvel visszalöki — például a tisztviselőd 
fizetésfelemelésát.

_ Öngyilkos béres. Magyar Ferenc 
lontói béres összeveszve családjával hazulról 
eltávozott. Harmadnapra Rostás János ottani 
polgár az Ipoly folyóban egy férfi hullát 
pillantott meg és az épen ott portyázó csen­
dőrség közbenjöttével a hullát beszállították 
Lontó hullaházába, a hol a hullában az el­
tűnt Magyar Ferencre ismertek. Magyar 
Ferenc iszákos, házsártos ember volt, ezért 
igen gyakran összeszólalkozott családjavai s 
öngyilkosságát is ily veszekedésből kifolyó­
lag mámoros állapotban követte el.

— Virágbarátok! A „Florol“ virágtrá- 
gya-ki vonat használata bámulatos hatással 
van a virágok fejlődése, szinpompája és il­
latára. Postán bérmentve küldi 1, 2^2 és 4 
korona ellenében Waliersdorfer F. Pál dro- 
uista, Budapest. VII, Kerepesi ut 8/e.

Apró szenzációk,
A kik kétszer ünnepelnek.

Salamon bácsi, vagy mint a parasztok őt kö­
zönségesen hívják Istenhozta zsidó (mert mindig 
ezzel fogadja a kuncsaftokat), polgári foglalko­
zására nézve vegyes kereskedő egyik szomszédos 
faluban; Istenfélő, jámbor férfiú. Kívüle még 
három hitrokona lakik ugyanabban a községben, 
megannyian vallásos emberek.

Salamon bácsi és társai a mint a következők­
ből kitűnik — az idén kétszer ünnepelték meg 
a pünkösdöt, vagyis - szórul-szóra lefordítva a 
héber kifejezést — a „hetek ünnepé“-t Ezen el­
nevezés onnan ered, hogy zsidó polgártársaink a 
husvét másod napjától hét hetet számítanak 
pünkösdig.

Hogy, hogy nem Salamon bácsi egy kerek hét­
tel meglévőét a számításban és már a múlt 
kedden nagy előkészületeket tett n ünnepléshez, 
holott még csak hat hét te't nusvűt óta.

Vakon követték őt, . v,o zsidó kalendáriumot 
a többi hitsors-..„a. * iszonyok nagy takarí­
tást, rendeztek, sü.ó'.tek, főztek (lesz lakoma he­
gyen-völgyön), az emberek kedden este már ko­
rán becsukták boltjukat, hogy két napig zárva 
tartsák.

Másnap reggel valamennyien elindultak Ságra, 
a templomba. A gyorsabb lábú emberek ünnepi 
öltözékben, imakönyvvel a kezükben, ünnepi 
szivart füstölve elől mentek. Salamon bácsi a 
szent nap jelentőségét magyarázza az áhitatosan 
figyelő társaságnak. Hátrább az asszonyok lép­
kednek. Ugyancsak ki vannak öltözködve. Eldi­
csekednek egymásnak, hogy mennyire sikerült 
az elmaradhatatlan túrós kalács. A fiatalabb ge- 
nerőczió rózsafüzéreket cipel, hogy azokkal a 
templomot felékesitsék.

Már közel járnak Sághoz, a mikor utoléri őket 
L. J. sz—i boltos; kocsin van, bevásárolni megy 
a városba.

A mint híveink meglátják őt, kórusban kiált­
ják nagy méltatlankodással:

— Halljad Izrael az egész világon! Te ilyen 
szent ünnepen kocsin ülsz ?

Jakab gazda ijedten leugrik, s a hogy meg­
tudja a valótlan valót, elkezd jajveszékelni, a 
mellét bűnbánóan veri, port hint a fejére.

A kocsit visszaküldi, maga pedig gyalog megy 
a többivel ünnepelni.
... A Knöpfierék boltja előtt elhaladva, han­

gos kifejezést adnak a fölött való felháborodá­
suknak, hogy Knöptier nyitva tartja az üzletet. .. 
Első utjok az orthodox rabbihoz vezet, a kit a 
szokásos „jó ünnepet" kifejezéssel üdvözölnek.

— Meg vagytok bolondulva, kedves híveim, 
fogadja őket csodálkozva a szent férfiú.

A tévedés hosszas és kölcsönös magyarázgatás 
után végre kiderült, s az ünneplők hosszú orrok­
kal mentek haza. A legjobban röstelte a dolgot 
Salamon bácsi, a kitől, mint a furcsa eset okozó­
jától, Jakab gazda erélyesen követelte a kárba- 
veszett fuvar diját.

Mikor pedig Salamon bácsi és társai tegnap a 
valódi pünkösd napján bejöttek ünnepelni, senki­
nek se dicsekedtél! elamult heti fatális tévedést.

Eladó
IpoIynyéL en 11 ny- 
<lin Károly ur gaz- 
daságáhan egy 4 ülé­
ses jó karban levő könnyű 
járatú

hintó,
továbbá egy 15 soros „Pá­
ratlan“ 4 éve használt

vetőgép.

E
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Ipolysági piaci árak.
(1902. juntus hó 10-én.)

Búza mm. 
Rozs 
Árpa 
Zab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

kor. 17 00 —17 50 
14.00-14-20 
12 00-1400 
1400 — 1440 

4 00-4-00 
5.00—5.00 
3-20—3-20 

11 00—11-40 
0000-0000

Vállalkozók és építészek
figyelmébe !

Az „Országos Pályázati 
Közlöny“ szállításokra, 
építkezésekre kiirt összes 
nyilvános és magán pá­
lyázatot közli. Előfizetési 
ár negyed évre 4 korona. 
Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban Budapest, ttökk- 
Szilárd-utca 27. szám.

Egy használt, <ie még teljes j ö karban levő

fükaszálógép felszerelve
FELDMANN KÁROLY bizományi raktárában

jutányos áron Kapható.

m m m W tfj

Me Cormick Harvesting Machine-Company
(Chicagói aratögópgyár.)
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Kévekötő aratógép, „Daisy“ marokrakó aratógép,
Fükaszálógép. Szénagyüjtő gereblye és

Köszörükészülék, Kévekötőfonal
gyártmánya i,

L

Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J. STILLMAN Évi termelés . BUDAPEST,

igazgató. ' 362.000 gép. ' V. kerület, Váci-ut 30. szám.
Raktár és képviselet:

KNAPP DÁVID-nál I KVÁN.

I
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Esemény a magyar irodalomban ft
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az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar Írók közreműködésével:

MARCZALI HENRIK.
gt gk a I i I é ■■ < r _ _ á, azért eseménye a magyar irodalomnak, meri az első teljem,
/A IMagy S\Sp©S \?íl8!gTOFtl0n©Ttöké‘letes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

_ Hit JL \ ffr- B A, -1. X JL ^ 4. megjelenésével minden más világtörténeti mii elavult ésA IMagy Képes Vilagtortenet értéktelenné vált
/?b a a .s’’ r 'k J •* i .1. „a, “ * r < az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki müveitÄ Nagy Kepes Világtörténet ember akar lenni.

Nagy V l lágtöl temet szereletet és összetartást tanul.

A Magy Képes Világtörténet ieíleszti»müiziést, táplálja a tudást, nemesin«leiket.
A p. a ^ . E'jf 1___\ li I > „jl" „t > „ „j. tirilliáns stílusával és pompás illusztrácziúival nemcsak limit,
A I oiäCiJjV i \ép©S I? $ SO C| S.Oá tériét hanem okfalva gyönyörködte! is és a legnagyobb szellemi

élvezetet nyújtja.

Ed difi elé a% I— V., VII— IX. kötet jelent niey.
4—lí havon hint jön eyy-eyy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. * A teljes mű ára it>2 korona.
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A....................... ............................................................ kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a
Révai Testvérek Irodalmi Intézel Részvénytársaságnál a

Nagy Képes Világtörténet.
czimű rm.vet 1-2 kötetben Sí)lí koronáért, tudomásul vévvn, hogy edd igeié nyolez kötet jelent 
meg s a további kötetek 4—f> havonkint jelennek mv.:.

Számtani feltételek: i$ I , , , ,.. .. I 3 kötetrA [ koronás havi veszielhzelés mellett I - ((
í első sorban az első j ^ ((

szállít tátik, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek.
Kötelezem magam a társaság pénztárához Budapesten a szállítástól I ez«Ive ! <>• t

havon int mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve jiíih sen. Az esetleg <mü ... ’ > 
részletek költségemre postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltás: «•-«» u. a 
mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A részietek be nem tartása esetén a f«>L --.dagos 
kötetek a hátralék pótlásáig visszatarthatok. Az első részlet az első szállítás or után veendő.

Név: ...........................................................
Kelt...................................... .............

Állás:...............................................................................

I !

211. 1902. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt. bíróság közzéteszi, hogy Bér­
ező 11 er József végrebujhitónak, Fábián 
János végrehajtást szenvedő elleni 
184 kor. 39 ül. tőke és jár. iránti vb. 
ügyében a területéhez tartozó tiyügy 
község 78. sztjkvben A j- begy vám j. 
sorsz. 265. Iirsz. egészben Fábián Já­
nos nevén álló szöllő (novini) 1052 kor.

az ugyanazon tjkvbeu A f 3. sorsz 
286. brsz. alatt ugyanannak nevén 
álló egész szőlő (Sztara vinice) 818 kor.

V a amint a 96, számu tjkvben j* I!egy• 
vám 1. sorsz. 269. hrszám alatt fog­
lalt Fábián János és neje szül. Talaj 
Mária tulajdonát képező szó obol (no- 
Gni) Fábián János nevén álló jutalék 
319 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban 1902. évi Julius hó 
7-il< napjának délelőtti 9 órakor

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
va'amint a fent nevezett község elöljá­
róság! 1 á 1 megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyság, 1902. január 23.

Oravecz Bé a
kir törvsz. bíró.

es* ,f~>xsz}mrwirvr. K -V- 5
SWKy»-., agynrv*«#9 .Jffgm ^'t<"y:i”iMyiii
IWV ..:..,;.a,:ÍÓ£2.: ÍÉÉÜ

Eladás vétel és bérlet
legeredményesebb, ha az

Gyiigy község házán a megálla­
pított kikiáltási ár F) 7,i.áuak biínatp ni 
zül letétele mellett becsárou alul i 
fog árverezhetni.

«1

A vételár az árver s napjától számí­
tott 30, és 60, nap alatt, 2 egyenlő 
részletben 5 "/» kamatokkal együtt le­
im t'-ndő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számít ja.

hi rdettefik,
I mely közlöny az ipar, 
j kereskedelem, mező- és 

erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog.
^t'l'Ni‘Ul‘Il llil'llclvsi (lijs/JlluíS.

i Felvilágosítást nyújt a
k iadólii vntfil

------Budapest, ---------
Rökk-Szilárd-utca 27. sz.

■

Rosenthál Jenő
órűs

Ipolyság, Nagx löd «'lm.

Elfogad szakmájába 
vágó minden mun­
kát; u m : óra, 
arany ós ezüst-ja- 
vitäsokat jutdnyos 
övön és pontos ki­

vitel melleit.
Zseb ós fafi-órdkat raktá­

ron is tart, es ilyeneket kí­
vánatra megrendel.

Kéri a t. közönséget, győződ­
jék meg árui és munkája jó 
minőségéről.
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FRANKLIN fele 
[agyar 

Remek­
írók

Arany János 
Arany László 
Bajza József 
Czuczor G. 
Garay J. 

Kemény Zsigrn. 
Szigligeti Ede 
Tompa Mihály 

Vajda János 
Vörö marly 
munkái 

c s a k i s 
a FRANKLIN féle
magyar
remekírók

gyüjbeményében jelennek 
meg.

Senki más
sz idő szerint ki nem ad­
hatja, mert kizárólagos 
kiadójoguk a Franklin- 

Társulaté.
Az 55 k!>|(.(cs gyéij- 
IcmOij' ára 330 lí.

Az 5 kötetből álló első 
sorozat megjelent. Tar­
talma: Arany János mun­
kái I. Sajtó alá rendezi 
Riedl Frigyes. — Vörös­
marty I. tí. a. r. Gyulai 
Pál — Tompa M I. S.a.r. 
Lévay .József. — Garay 
János munkái S. a r. Fe- 
renczi 'Zoltán. — Csiky 
G. színmüvei. Sajtó alá 
rendezi Vadnai Károly. 
E gyűjteményt kiegészíti:

Shakspere
összes

színmüvei
6 kötetben.

kiadja a Iíisfaludy-társa- 
ság, melyet kötve 30 K 
helyett 20 korona ked­
vezményes álon kapnak
a l-'rnnlilin-rálc Ma­
gyar l{«‘ini<ir<ik meg­

rendelői.
Havi részletfizetésre 

beszerezhetők.

Vigyázat STÄ
a kínált gyűjteményben 
a fönt felsorolt Írók ben- 

foglaltatnak-e ?

Nvonvi.ut: NEI VlANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


